

發行所：淡江大學
創辦人：張建邦
發行人：張家宜
社長：馬雨沛
地址：台北市麗水街18號
電話：02-26250584
傳真：02-26214169

台北郵局許可證
台北字第2676號
中華郵政台北北區字第529號
執照登記為雜誌交寄

1 great
university
多元一體
四個校園
4 distinct
campuses

684 期

淡江時報

中文網址：<http://tkutimes.tku.edu.tw/> 英文網址（Tamkang e-Times）：<http://tkutimes.tku.edu.tw/New/english.php>

23版 新生特刊：新鮮人葵花寶典 EASY GO!

4版 淡江，有口皆碑 讚啦！

最有效的媒體

淡江時報

廣告專線：02-26250584

逾8500新面孔 9月登克難坡 機器人等三研究所首度招生 蘭陽6成申請入學

【賴映秀／淡水校園報導】隨著96學年大學指考放榜，本校新生名單已底定，7247位新鮮人即將踏上克難坡，若再加上二、三年級轉學生1080名、海外聯招會分發來校僑生224名，校園中將出現超過8500張新面孔。

經教務處資料統計，今年七千多名新生包括研究所錄取博士班122名、碩士班1501名；大學部4670名；進修學士班954名，共計有7247名。

其中，電機工程學系機器人工程碩士班首度招生，由於本校機器人團隊近年三度奪得FIRA CUP世界盃機器人足球賽冠軍，受到廣大矚目，今年招收第一批研究生計12位，成為國內第一個以「機器人」為名的研究所。另外，教育學院課程與教學研究所、文學院資訊傳播學系碩士班亦同為新增系所，皆招收10位研究生。

本校年度將各系甄選入學比率，全數提高到

35%以上，並鼓勵各系提高申請入學比率，希望藉本校辦學績優、評鑑全優及「企業最愛」等優質評價，招收到真正想進淡江的新生。蘭陽校園今年第3年招生，由於具英式全人教育特色，師生住校、大三留學等制度，申請入學率更提高到60%，日夜間共有8系，招收399人。

本校安排於9月初分場次舉行新生講習及體檢，幫助新鮮人適應新生活，9月17日開課。講習時間分別是：文、理、工、外語學院於9月11日舉行；商、管理、教育、創發、全發、社會學院於9月12日舉行，同時進行新生體檢及新生家長座談會。



▲高雄校友會動員社員參與南區大博會，熱情推薦淡江。（圖／招生組提供）

末代大博會 社團帶動人氣

【本報訊】末代大學博覽會於7月21、22日分南北中南東等四區進行，本校招生組邀請社團參與，展現淡江活潑氣氛，也帶動人氣。

這次北區由合唱團同學擔綱演唱，其中包含這次由文錨中心舉辦的海之頌歌唱比賽冠軍，不但表演這次海之頌的冠軍曲，也帶來了新版的淡江校歌，邊說邊唱，介紹淡江。中、南、東區分別由台中、高雄與花蓮校友會擔任服務人員，舞蹈、短劇、有獎徵答都搬上台，讓淡江的攤位人氣升高等。

全國首創 國際事務副校長

學副易人 布達交接1日舉行

【賴映秀、黃佩如／淡水校園報導】96學年度人事異動，新設國際事務副校長，由戴萬欽教授接任，學術副校長馮朝剛任期屆滿，由陳幹男教授接任，兩位都是本校校友，長期於母校耕耘，8月1日上午10時，由校長張家宜手中接下印信，挑起重任。

校長張家宜於淡水校園覺生國際會議廳舉行的布達及交接典禮上表示，今年續任第9任校長，具有階段性的意義，期許各單位訂定願景及使命，使各項改革及發展更具共識。現階段與97個姊妹校交流密切，全國首創國際事務副校長一職，主要任務為本校國際化事務之推動。

接掌國際事務副校長的戴萬欽教授，為本校美國研究所博士，現任淡江大學美國研究所教授、國際研究學院院長，學術專長為美國政治體制、蘇聯史

、國際關係理論，曾任本校美國研究所、俄羅斯研究所所長。

而任學術副校長達9年的馮朝剛教授卸下行政職，將赴早稻田擔任交換教授1年，該職由理學院化學系教授陳幹男接任。陳教授本校化學系畢業，為美國伊利諾大學芝加哥校區化學博士，曾任理學院院長、研究發展處研發長，學術專長為水性混成樹脂，紫外光硬化型樹脂等功能性高分子材料開發和應用。

一級主管異動尚有：徐錠基兼秘書室主任秘書、康尚文兼研究發展處研發長、陳海鴻兼人事室主任、薛文發兼校友服務暨資源發展處主任。新設單位有：國際事務副校長室、商管聯合學位在職專班、成人教育部專業證照訓練中心、軍訓室蘭陽校園組、研究發展處能源與光電材料研究中心。



▲陳幹男(右一)教授接下印信，接任本校學術副校長。（馮文星攝）



▲戴萬欽教授成為國際事務副校長。（馮文星攝）

化學系同學參訪業界校友

【淡水校園訊】化學系二年級79位同學，在化學系和系友會安排下，於7月間組隊拜訪化學、化材兩系系友企業，加強對社會現狀了解，及早為人生定位。本次拜訪製藥研發、光電科技、電子財務、銀行金融等35所企業，突破以往只針對化學相關企業的限制。

曾榮華解釋，其實化學、化工（化材）原本就不分家，也為了讓學生了解化學系畢業生多元的出路，因此這次依跨領域、跨系所的原則選定訪對象，包括79年畢業的統寶光電智權處長李世達，出身化學系卻跨足電子業，和67年化工系（今化材系）畢的中研院研究員陳水田。

曾榮華進一步說，學生拜訪企業，不但對學習方向更了解，受訪系友也多會回贈獎學金、促成產學合作契機、招收學弟妹進入公司，可說是雙贏。如果成效良好，未來將可能拜訪物理系等其他科系校友。

今年訪問企業也有年齡化的趨勢，有不少民國70、80年畢業的校友，例如81年畢業的采鈺電子公司財務部經理蔡佳勤、80年畢業的友達光電公司副廠長陳坤健，和同年畢業的旺能光電研究經理郭明村等，都是同學很好的導師。

保險系邀彼岸8校來台研討

【記者陳若匀／淡水校園報導】保險系8月5日至14日在淡水校園舉辦「2007兩岸保險學術研討會」，邀請北京大學經濟學院風險管理與保險學系之副教授朱南軍等8校24位學生，其中不乏知名大學，有北京、廈門、復旦、南京、蘇州及浙江等大學，發表9篇論文。

活動中也會安排金融保險學生研習營，讓大陸學子與淡江保險系碩士班以及其他台灣的大學生切磋交流，次日則將前往國泰人壽及國泰世華金融中心參觀，由國泰證券董事長孫志德、金管會委員張士傑等演講兩岸證券市場投資與保險業風險管理與政策。除了在淡水校園進行研討會外，也將南下台中朝陽科技大學與中南部學者研討。

視訊同學會 電算校友新嘗試

【記者陳苑琳／淡水校園報導】同學會也可以用視訊喔！民國66畢業的本校電算系（資訊系前身）系友於6月30日在覺軒花園、觀海堂兩地舉辦畢業30年同學會，別出心裁地在觀海堂以視訊的方式與海外同學同步進行，場面溫馨感人。

負責籌劃此次同學會的衛道科技總經理李述忠表示，這次的同學會，系友現場出席達52位，透過視訊出席的有13位，出席率高達約60%，這些都要感謝許多熱心的系友，比如號稱「阿亮雙人組」的熱心校友陳勝忠、吳岱隆發揮不屈不撓的精神，順利克服尋人時的種種瓶頸；視訊軟體video conference是由位於上海的系友劉山池所開發的，克服時差與距離的障礙；場地、設備則是由現任職本校資訊中心同仁余金堂安排。當天亦邀請當年授課的趙榮耀、李新滿2位老師共襄盛舉，趙教授雖位於海外，但透過視訊會議表示，這次的視訊同學會很難得，讓他能與老師、同學在空中相會，希望以後還能多多舉辦。

系友邱挽強學長表示：「30年是一段非常長的日子，大家因各自工作而分散到各地如美國、東南亞、大陸、澳洲等外，心境也改變了，但每個人聽到要舉辦同學會都排除萬難前來，為的就是與同學們見面，非常令人感動。」李述忠也說：「這次同學會辦得很成功，遠超過我們當初的預期，所有的辛苦都值得了。」

跆拳道踢出世界第二佳績 代表我國 個人賽奪二金七銀五銅

【本報訊】本校跆拳道代表隊於7月6日至12日代表我國赴韓國啓明大學參加第1屆世界大學跆拳道武藝暨品勢錦標賽，在10個國家共計13支隊伍的激烈競爭中，榮獲個人單項比賽二金七銀五銅，及團體武藝對抗賽第2名佳績。

參賽隊伍分別來自中華台北、美國、俄羅斯、越南、烏茲別克、中國大陸、南韓、紐西蘭、加拿大及菲律賓等，比賽項目除了團體武藝對抗賽，另有個人單項對打、高跳踢、飛躍側踢、連續後旋踢等，跆拳道代表隊教練王元聖說：「這次比賽的表現比想像中好，但這也是隊員們早晚辛苦練習的成果。」他表示，隊員為了比賽，每天天剛亮就到校練習，黃昏時又練一遍，有些隊員不小心打歪木板或打到紅磚，結果骨頭居然裂了，隊員們不畏艱辛，終於在世界大學跆拳道比賽中發光發熱，為校爭光、也為國爭光。

隊員資傳四洪後鵬回憶參賽過程表示，到了跆拳道發源地韓國後，看到很多跆拳道高手的精湛演出，感觸良多，啟發也很多，隊員們不畏艱辛，終於在世界大學跆拳道比賽中發光發熱，為校爭光、也為國爭光。

本校跆拳道代表隊在國內得獎紀錄相當輝煌，如92、93年武藝技能競賽全國銀牌，94年武藝技能競賽全國金牌，今年5月參加全國武藝錦標賽，蟬聯大專乙組金牌，獲得代表國家出國參賽的機會，隊員們個個都非常興奮，也期望藉此打開自己的跆拳道視界。獲女子組飛躍側踢金牌及62公斤以下對打金牌的航太二李長昭表示，隊員之間的相處像家人般溫馨而團結，總能互相鼓勵，這也是大家奮發向上的動力。男子組62公斤以下對打金牌、飛躍側踢的保險三林惟峻在對打第一回合的比賽中，30秒內便打败美國選手獲得晉級，他開心的說：「這將是我大學中最難忘的回憶。」

隊員資傳四洪後鵬回憶參賽過程表示，到了跆拳道發源地韓國後，看到很多跆拳道高手的精湛演出，感觸良多，啟發也很多，隊員們不畏艱辛，終於在世界大學跆拳道比賽中發光發熱，為校爭光、也為國爭光。

本校跆拳道代表隊個人賽成績

系級	姓名	獎項
保險三	林惟峻	男子組62公斤以下對打金牌
航太二	李長昭	女子組飛躍側踢金牌
英文二	黎玉華	女子自由型場比賽銀牌
保險三	林惟峻	男子組飛躍側踢銀牌
資訊二	高振祐	男子組高跳踢銀牌
中文四	林詩皓	男子指定型場比賽銀牌
資訊三	黃央明	男子組62公斤以上對打銀牌
資傳四	洪俊鵬	男子組62公斤以下對打銀牌
航太二	李長昭	女子組62公斤以下對打銀牌
化學二	劉孟惠	男子自創型場比賽銅牌
國貿二	趙庭韻	女子指定型場比賽銅牌
資訊三	黃央明	男子組高跳踢銅牌
財經二	林詩婷	女子組高跳踢銅牌
資傳四	洪俊鵬	男子組連續後旋踢銅牌

大家爭取到補助，我們才能順利成行。」王元聖也表示，感謝各方的支持和協助，明年大家會更努力，繼續為國爭光。

新生暨家長座談會 全省巡迴

。學生事務處生活輔導組預訂於9月11日

至12日新生講習當天，在淡水校園覺生國際會議廳舉辦兩場新生家長座談，除簡介學校環境與座談，另將帶領家長參觀淡水校園。活動當天早上9時於淡水捷運站備有接駁車接送家長，結束後亦於驚聲大樓前備接駁車

至淡水捷運站，歡迎家長多加利用。

其它相關訊息可逕上本校校友服務暨資源發展處網站<http://www.fl.tku.edu.tw>、蘭陽校園網站<http://www.lanyang.tku.edu.tw/>，或學務處生活輔導組網站<http://spirit.tku.edu.tw:8080/tku/main.jsp?sectionId=2>查詢。

兩岸學籍承認 訪問團探路

【記者符人懿／淡水校園報導】由行政副校長高柏園率領的行政訪問團共9人，於6月間拜訪北京中國人民、首都師範、湖北、武漢大學與南京5所大學，收穫豐碩。

高副校長表示，未來兩岸大學校擴大交流是必然趨勢，因此淡江必須及早做好準備，了解兩岸院校相同或不同之處，以及中國大陸大學校目前的辦學情形，一旦兩岸學籍互相信認，本校可以立即進入狀況，這是本次行政參訪團的主要目的。

另外，蘭陽校園也將於9月9日，在蘭陽校園建國國際會議廳舉辦蘭陽新生家長座談會

在校管理上的長處，比如大陸實施專任教師退場機制，也就是助理教授未達一定年限未升等即解聘的規定已有多年，大陸甚至還有教授升等與降等的評鑑機制，相當完善，藉此維持大陸各大學的競爭力。目前大陸與世界各國幾乎都有正式邦交，加上近年開放政策的影響下，大陸院校的國際化程度已越來越高，且圖書館的管理制度也相當先進，與台灣不分軒輊。而參訪的過程，主管能夠加強溝通與彼此的信任，這是行政參訪團的額外收穫。

他指出，行政訪問團可以學習到中國大陸學

校在管理上的長處，比如大陸實施專任教師退

96年新生暨家長說明會場次

日期	主辦校友會	地點
8/15(三) 上午10:00	金門縣	金門高中 金門縣金城鎮光前路94號
8/16(四) 上午10:00	澎湖縣	縣政府會議室 澎湖縣馬公市平路32號
8/16(四) 上午9:30	台北縣	淡江大學淡水校園活動中心 台北縣淡水鎮英華路151號
8/17(五) 上午9:30	桃園縣	育達高中教學大樓1樓會議室 桃園縣平鎮市育達路160號
8/18(六) 下午3:00	台中縣	台中市議會 台中市民族路101號
8/18(六) 上午9:30	台南縣	台南二中藝能樓演藝廳 台南市北門路125號
8/18(六) 上午9:00	屏東縣	屏東市正國小禮堂 屏東市蘇州街7號
8/18(六) 上午10:00	宜蘭縣	宜蘭縣社會局社區福樂館 宜蘭市同慶街95號2樓
8/18(六) 下午3:00	台東縣	